

Становище

По конкурс обявен в ДВ бр.36/27.04.2018г. за академичната длъжност „доцент” в областта на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина и научна специалност „Онкология” за нуждите на Катедра „Пропедевтика на вътрешните болести”, Факултет „Медицина” при МУ-Варна.

КАНДИДАТ: д-р Николай Владимиров Цонев, дм

СТАНОВИЩЕ: проф. д-р Иван Щерев Донев, дм
ръководител Катедрата по пропедевтика на вътрешните болести

Становището е изготвено според изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България и Правилника за приложението му в Медицински университет – Варна.

През 2010г. д-р Николай Владимиров Цонев започва работа (като специализант) в клиниката по Медицинска онкология, МБАЛ „Св. Марина“– Варна, където и по настоящем работи като лекар онколог. От 2014 е назначен като хонорован асистент в катедра „Пропедевтика на вътрешните болести“ към Медицински университет – Варна, от 2017 е редовен асистент към МУ Варна, а от 2018г. е главен асистент.

През 2015г. придобива специалност по медицинска онкология.

През 2016г. получава титла “Доктор“ по научна специалност Медицинска онкология на тема: „Микрорибонуклеинови киселини miR-17, miR-21, miR-29a и miR-92 като потенциални маркери за оценка на риск от рецидив след адювантна химиотерапия при пациенти с карцином на колон“.

Дисертационният труд на д-р Николай Цонев представлява задълбочено, интелигентно и значимо изследване на микрорибонуклеиновите киселини (miR-17, miR-21, miR-29a и miR-92) като прогностични маркери за рецидив след адювантна химиотерапия сред пациенти с карцином на колон, които са били оперирани радикално. Дизайнът на проучването е съвременен и научно обоснован.

Приносите са оригинални, с голямо научно значение (За първи път в България и света се изследват плазмените нива на miR-17, miR-21, miR-29a и miR-92 като потенциални биомаркери, които да предсказват рецидив до една година след провеждане на адювантна химиотерапия при радикално оперирани пациенти с карцином на колона.).

Д-р Цонев е автор на **36 пълнотекстови публикации в България и чужбина**, а като първи автор **има 16 цитати** в престижни международни списания. От издадената академична справка той има кумулативен **импакт фактор** (научни статии и абстракти в индексирани списания по **Thomson Reuters**) - **52.341**. Съавтор е в **учебник** по медицинска онкология (участие в подготовката и писането на 4 учебни глави).

Представя **5 пълнотекстови публикации, равностойни на монографичен труд**.

Предоставя данни за **10 участия в международни и национални научни конгреси с представяне на собствена изследователска продукция**, като най-значими са ESMO Копенхаген (2016), ESMO Барселона (2018), ASCO Чикаго (2018).

Д-р Николай Владимиров Цонев има широки интереси в областта на медицинската онкология, като част от неговата дейност обхваща и други дялове на вътрешната медицина. Проявява особен интерес към биологията на тумора, интимните молекулни механизми при онкогенезата, еволюцията на онкологичните заболявания и действието на противотуморните медикаменти.

Д-р Цонев взема активно участие в преподавателската дейност на катедрата по „Пропедевтиката на вътрешните болести“, подготовката на стажантите от специалност медицина, както и в обучението и развитието на докторантите към катедрата.

Всичко това ми дава основание да изразя своето **положително** становище и да препоръчам на уважаемото Научно жури да присъди на д-р Николай Цонев академична длъжност „доцент“.

14.08.2018

/проф. д-р И. Донев, д.м./

